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    Fondul Monetar Internaţional (FMI) admite, într-un raport intern, că a făcut greşeli
majore în ultimii trei ani în ceea ce priveşte gestionarea acordului de finanţare externă
încheiat cu Grecia, subestimând semnificativ impactul măsurilor de austeritate asupra
economiei.

  

                                  

  

    Într-un document intern "strict confidenţial", FMI notează că a subestimat semnificativ
pagubele care aveau să fie aduse economiei greceşti de măsurile de austeritate
prescrise guvernului . Grecia este în recesiune
de şase ani, potrivit Wall
Street Journal
.

    

  

  

Totodată, FMI admite că şi-a încălcat propriile reguli astfel încât datoria publică uriaşă a Greciei
să pară sustenabilă şi că, în retrospectivă, ţara nu respecta trei dintre cele patru criterii de
calificare pentru finanţare.

  

Raportul FMI subliniază însă că modul în care a fost abordată criza, în coordonare cu Uniunea
Europeană, a câştigat timp pentru a limita impactul asupra zonei euro.

  

În plus, oficiali FMI consideră că experienţa acumulată în Grecia va ajuta în viitoare situaţii de
criză, iar instituţia nu a avut alternative la momentul respectiv.
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În ultimii trei ani, mai mulţi oficiali importanţi din cadrul FMI, printre care şi directorul
executiv Christine Lagarde, au afirmat în repetate rânduri că nivelul datoriei de stat a
Greciei este sustenabil, iar împrumuturile pot fi restituite integral şi la timp.

  

Doi foşti oficiali ai FMI susţin că şeful biroului de avocatură din cadrul instituţiei, Sean Hagan, a
avertizat în repetate rânduri la mijlocul anului 2010 că acordul cu Grecia riscă să încalce regulile
Fondului.

  

În 2010, FMI a modificat reglamentul, introducând prevederi pentru situaţii excepţionale, astfel
încât ţările să poată accesa împrumuturi mult mai ridicate decât în mod normal.

  

"Ceea ce s-a întâmplat atunci este mult mai uşor de observat în retrospectivă. Nu erau
satisfăcute toate criteriile pentru accesul excepţional aşa cum era definit la acea dată. Cu toate
acestea, era nevoie urgentă de sprijin", a declarat Lagarde, citată de WSJ. Şeful FMI a precizat
că, dacă instituţia nu şi-ar fi modificat regulamentul în 2010, Grecia nu ar fi primit sprijin.

  

În urma analizării relaţiei cu Grecia, FMI va reevalua probabil "excepţiile la criteriile de acces
excepţional" şi va ajusta abordarea faţă de acordurile regionale de finanţare.

  

FMI a luat măsuri şi pentru a dezvolta un procedeu mai riguros de evaluare a datoriilor de stat şi
va pune mai mult accent pe asistenţa tehnică în domenii precum supravegherea bancară şi
colectarea taxelor, zone unde Grecia înregistra deficienţe semnificative, a continuat Lagarde.

  

Raportul FMI notează că experţii instituţiei au fost prea optimişti în 2010 în ceea ce
priveşte posibilitatea ca guvernul Greciei să revină pe pieţele financiare şi în privinţa
abilităţii politice de a implementa măsurile convenite în program.

  

FMI a contribuit cu 47 miliarde de dolari la cele două acorduri de finanţare încheiate de Grecia
în 2010 şi 2012 cu UE şi instituţia de la Washington, care au avut o valoare totală de 230
miliarde euro (aproximativ 300 miliarde de dolari). Ulterior, FMI a redus participarea financiară la

 2 / 3



FMI recunoaste ca a facut greseli grave in ceea ce priveste criza din Grecia
Vineri, 07 Iunie 2013 09:00

alte acorduri de bailout din zona euro, cu Irlanda, Portugalia şi, mai recent, cu Cipru.

  

FMI a estimat iniţial că Grecia va pierde 5,5% din PIB în perioada 2009 - 2012. Impactul
economic a fost însă mult mai grav, de 17% din PIB. Totodată, şomajul a depăşit 25%, în timp
ce proiecţiile iniţiale ale Fondului indicau un vârf de 15% în 2012.

  

Acordul cu Grecia vizează reducerea datoriei de stat la 124% din PIB până în 2020 şi la sub
110% până în 2022, faţă de 175% în acest an.

  

Fondul notează că relaxarea programului de austeritate ar fi ajutat într-adevăr economia elenă,
însă nu a fost posibilă din punct de vedere politic la nivel european.

  

  

  

**  sursa  :  MEDIAFAX
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